

Территории – приграничные, заботы – общие



Журналисты Казахстана и России укрепляют партнерство и способствуют решению межгосударственных проблем.

Сергей ГОРБУНОВ,
Павлодар

Совпадение было знаковое: в Астане президенты Казахстана, России и Беларуси завершили переговоры по актуальным вопросам Евразийского экономического союза, а в Павлодаре представители прессы региона совместно с коллегами из Новосибирска, приглашенными на празднование Наурыз, обсудили на своем уровне не менее важные темы. В частности, роль журналистов в укреплении добрососедских отношений между приграничными регионами Казахстана и России. Также они говорили о задачах СМИ в освещении вопросов международного согласия, региональной безопасности и стабильности. Не обошли вниманием и предпринимаемые попытки «расшатать» в прессе идеи и основы ЕАЭС, исказить ход и итоги Великой Отечественной войны, историческую близость наших народов. Рассматривались вопросы отношений прессы с исполнительной властью, плюсы и минусы государственного заказа для СМИ. То есть был заинтересо-

ванный разговор коллег и партнеров ради общей цели – единения наших народов, тесных экономических, социальных и культурных связей между ними.

К слову, журналисты Павлодарской и Новосибирской областей дружат уже несколько лет, обмениваются делегациями и проводят совместные мероприятия. Поэтому неудивительно, что новосибирскую делегацию сразу же после прохождения казахстанской границы хлебом-солью встретили представители Успенского района Павлодарской области, смежного с Российской Федерацией. Ждали их и в райакимате, где глава исполнительной власти этой приграничной территории Бакир Демеуов подробно рассказал российским журналистам о жизни и делах населения региона. Далее гостям показали, в том числе и за дастарханом с национальными блюдами, как усенцы отмечают праздник весны, провели экскурсию по местному краеведческому музею, вручили сувениры.

На другой день новосибирские журналисты посетили в Павлодаре областной Дом дружбы, озна-



фото: Вирташа МИХАИЛОВА

комились с работой Ассамблеи народа Казахстана и ее этнокультурных центров, приняли участие в массовых гуляньях на празднике Наурыз. И хотя представители СМИ этого российского региона не первый раз приезжают в Павлодарскую область, многое для них стало открытием. К примеру, консолидирующая деятельность АНК, противостояние казахстанской (в частности павлодарской) экономики нынешнему геополитическому кризису. А еще гостей вновь поразили гостеприимство и радушие казахстанцев всех национальностей. По словам руководителя делегации, председателя правления Союза журналистов Новосибирской области (одной из крупнейших в России) Андрея Челнокова, это были незабываемые впечатления.

Контакты павлодарских и новосибирских журналистов – в первую очередь серьезная сози-

дательная работа по сближению приграничных территорий и их населения. На нынешней встрече по традиции подвели промежуточные итоги работы и отметили особо активных представителей СМИ. Казахстанские журналистские награды и благодарственное письмо от акима Павлодарской области Каната Бозумбаева получил Андрей Челноков. В свою очередь россияне вручили высшую журналистскую награду РФ председателю Клуба редакторов Павлодарской области Мухиту Омарову, знаки различных степеней «За заслуги перед отечественной журналистикой» Новосибирской областной организации Союза журналистов России автору этих строк, Розе Мустафиной, Анатолию Чернятевичу и Мухамеди Хамитову.

За этими знаками отличия стоят уважение россиян и казахстанцев друг к другу, общие заботы и радости.